
Niederschrift 
über die 08. öffentliche Sitzung des Haupt-und Finanzausschusses am Donnerstag, den 

21. November 2024, um 20:00 Uhr, im Saal der Horlofftalhalle in Echzell, Am Preulen 1 
 
Anwesende: 
Ausschussvorsitzender: Sebastian Tinz 

sowie die Mitglieder: Gabriele Spengler, Oliver Stoll, Sebastian Möller, 
Fabian Schubert, Christa Degkwitz, Lars Friedrich 

vom Gemeindevorstand: 
 

Bürgermeister Wilfried Mogk, Erster Beigeordneter Dr. 
Jochen Degkwitz, die Beigeordneten Tatjana Lange, 

Karl-Heinz Walter, Ralf Winter, Heinz Bernardelli 
Weitere Anwesende: Gemeindevertretervorsteher Holger Scharf, Martin 

Fladt, Büro UmbauStadt Frankfurt am Main, 
Verwaltungsbeamtin Kerstin Zorn, 

Verwaltungsfachwirtin Diana Zastrow, 
Verwaltungsfachangestellter Christopher Crawford. 

Schriftführerin: Verwaltungsfachwirtin Olga Kern 
  

 
Der Ausschussvorsitzende Sebastian Tinz eröffnet um 20:00 Uhr die 08. öffentliche Sitzung des Haupt- und 
Finanzausschusses. Er begrüßt die Anwesenden und stellt neben der ordnungsgemäßen Ladung zur Sitzung 
die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben, sie gilt damit als genehmigt.  
 
TOP 1: Lebendige Zentren – Sanierung „Alte Apotheke“ – Beschluss der Gemeindevertretung zur 

Errichtung eines Sperrvermerks vom 11.12.2023 
Hier: Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung des Sperrvermerks 
 
Bürgermeister Mogk und Herr Fladt führen zum Förderprogramm "Lebendige Zentren" und zum Projekt 

Sanierung „Alte Apotheke“ aus und beantwortet diverse Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über die Aufhebung des Sperrvermerks wird die Aufhebung mit 1 Ja-Stimme, 2 
Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen abgelehnt und dem Vertretungsorgan nicht zur Beschlussfassung 

empfohlen. 
 
TOP 2: Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und allen Anlagen für das Haushaltsjahr 2025, 
Investitionsprogramm für die Jahre 2024 bis 2028 

 
Bürgermeister Mogk und die Schriftführerin beantworten diverse Fragen der Ausschussmitglieder zu den 
einzelnen Positionen des Haushalts. 
Auf Vorschlag der Ausschussmitglieder wird über folgende Änderungen des Haushaltsplanes 2025 diskutiert 

und abgestimmt: 
1. Aufnahme eines Haushaltsansatzes für die Treppensanierung Am Preulen in Höhe von 60.000, - €  

Ergebnis: angenommen mit 5 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen 
2. Aufhebung des Sperrvermerks für die Investitionsmaßnahme „Aussichtsturm Am Limes“ 

Ergebnis: einstimmig angenommen 
3. Aufnahme einer zusätzlichen EG5-Stelle im Produkt „Bauhof“ im Stellenplan 2025 

Ergebnis: angenommen mit 5 Ja-Stimmen gegen 2 Nein-Stimmen 
 

Nach Aufruf zur Abstimmung über den Haushalt 2025 werden die Haushaltssatzung, der Ergebnis- und 
Finanzhaushalt, die Teilhaushalte und der Stellenplan mit 7 Nein-Stimmen abgelehnt und dem Vertretungsorgan 
zur Beschlussfassung nicht empfohlen. 
 



Nach Aufruf zur Abstimmung über das Investitionsprogramm 2024-2028 wird dieser mit 7 Nein-Stimmen 
abgelehnt dem Vertretungsorgan zur Beschlussfassung nicht empfohlen. 

 
 
Der Vorsitzende schließt daraufhin um 22:41 Uhr die Sitzung. 
 

 
Der Vorsitzende:     Die Schriftführerin: 
 
 

 
(Sebastian Tinz)     (Olga Kern) 


